

娲城展露新容颜

——西华县开展“三城联创”活动走笔

记者 张猛 通讯员 胡新生

编者的话:

“你我多一分自觉、城市多一分文明”,“人人争做文明市民、个个都是城市形象”,“同建生态家园、共享碧水蓝天”……如今,置身西华县城,你会被这些随处可见的宣传标语所感染。标语下,街道整洁,行人文明,交通畅通,市容市貌焕然一新。这些变化源自该县正在有序推进的“三城联创”活动(积极创建省文明城市、卫生城、园林城)。

审时度势 正当其时

今年以来,西华县委书记王田

业不止一次地在大会上讲述他的第一次亲身经历。十几位外国技术专家要在西华长期驻留,进行设备安装和技术指导。为给他们提供一个较好的住所,王田业带他们到县城几个“高档”小区转了一圈,但他们还是连声说“NO”。为此,王田业对大家说:“世界五百强都招来了,可咱竟连个令人满意的住所都给人找不着。”

表面上是一句玩笑话,却在全县各级党员干部中产生了强烈的共鸣——西华经济的快速发展,迫

切需要一个与之相协调的城市环境。不仅如此,建设一个市容更加靓丽、公共设施更加完善的家园,也是西华人民的共同心声。

为此,今年 6 月底,该县党考察团一行 74 人赴山东枣庄、江

苏宿迁等地,考察城市建设与城市

管理等工作,为即将开展的“三城联

创”活动问道取经。

齐心协力 日新月异

7 月 19 日,西华“三城联创”暨城市建设与管理誓师大会隆重举

行。随即,一股以创建省级文明城、

卫生城和园林城为主题的热潮迅

速席卷全县。

在县城,各单位集中时间、人

员,拿起扫帚走上街头,用实际行

动引导群众共同参与“三城联创”;

在乡镇,“爱管闲事”的文明引导

员,每天走上街头,劝告大家“文明

从我做起、文明从小事做起”。

通过全方位宣传引导和各单

位示范带动,广大群众很快便认识

到了开展“三城联创”活动的意

义,纷纷加入创建活动。

社区里,道德模范张新芳用自己的切身感受向人们传递着正能量;闹市街头,一名交警小心地搀扶一位盲人过路口……短短三个多月时间,西华县的市容市貌就发生了巨大变化。目前,该县的省文明城创建工作已通过验收,省卫生城创建工作取得了初步成效,省园林城创建工作正有条不紊地进行。

和谐推进 创管并重

“要广泛发动群众,积极做好

群众工作,做到和谐拆迁……对

确有住房困难或其它特殊情况

的,要依照政策规定妥善处理。”

西华县政府县长林鸿嘉在一次调

研中了解到被拆迁户蒋老汉不但家庭困难,而且长年患病的情况后,立即安排相关负责人按照有关政策规定,帮助其解决住房、看病等问题。

自开展“三城联创”活动以来,该县各项工作均在和谐氛围中顺利推进。城区内 52 条小街小巷进行了硬化,多处人行道的彩砖重新铺设;卫生保洁员全天候路面保洁,垃圾日产日清,并为几条主干道规划设计了公共厕所,垃圾中转站;县城里的马路市场被取缔,取而代之的是将规范有序的农贸市场。

与此同时,该县还在学校、医

院、企业等单位集中开展卫生健康

知识教育活动,慢慢改变人们以前

的陋习,帮助群众逐渐养成良好卫

生习惯,进一步增强了全县人民的

卫生意识和文明意识。

《老子》登陆“上海滩”

在上海国际艺术节上展演成功

本报上海电 (记者 刘琰)

越调《老子》创排于 2008 年,曾先后获得河南省戏剧大赛金奖、中国第九届文华大奖、2011 年度全国十大精品工程剧目奖。此次上海国际艺术节期间,河南省越调团作为河南唯一参演剧团,带着《老子》赶赴上海。

演出结束后,现场观众反响强烈。来自江西九江的大学生任阳兴奋地告诉记者,他坐了 15 个小时的火车来到上海,目的就是为了观看由申小梅主演的越调《老子》。

《老子》是由文化部主办、上海市人民政府承办的重大国际文化活动,是中国唯一的国家级综合性国际艺术节。1999 年至今,上海国际艺术节秉承经典、不断创新,吸引了国内外一流的音乐、舞蹈、戏剧等多种艺术形式作品聚集“上海滩”。

“周末公益剧场”被封“国”字号

成为首批国家公共文化服务体系示范项目

本报讯 (记者 王艳 通讯员 刘振宇) 日前,首批国家公共文化服务体系示范区(项目)命名并授牌,我市“周末公益剧场”成为首批国家公共文化服务体系示范项目,荣升“国”字号。

“周末公益剧场”2011 年被批准成为首批创建国家公共文化服务体系示范项目,经过两年努力,最终获得首批国家公共文化服务体系示范项目的殊荣。

在周口人看来,“周末公益剧场”是真正属于老百姓的演出。越来越多的周口民众登上“周末公益剧场”舞台,越来越多的“草根”在舞台上发挥各自特长,实现心中的文艺梦想。2 次荣获全国京剧票友大赛金奖。

加快文化改革发展 实现周口文化新跨越

本报讯 (记者 吴继峰) 市委、市政府出台《关于加快中心城区发展的意见》出台后,市发改委认真贯彻落实市委、市政府决策部署,结合部门职能优势,提出“四大攻坚”措施,促进中心城区又好又快发展。

实施争取项目资金攻坚。该委将认真学习研究国务院《关于加强城市基础设施建设的意见》、《关于加快棚户区改造工作的意见》和省委、省政府出台的加快城镇化发展的政策意见,有针对性地谋划上报一批城市交通、城市供排水、社会事业等项目,积极争取国家和省专项资金,切实加快中心城区基础设施和公共服务设施建设,夯实中心城区发展基础。

实施项目谋划建设攻坚。项目建设是实现“工业强市、三产兴城”最重要的抓手。市发改委将围绕《关于加快中心城区发展的意见》对各个产业发展的定位和目标,结合中心城区产业基础,在产业结构调整、战略新兴产业、高科技产业、现代服务业、高端商贸、电子商务、文化创意、旅游休闲等方面,认真谋划包装一批项目并争取进入国家、省扶持的大盘子,以此加快中心城区工业和商贸物流产业发展,不断提升中心城区辐射带动力,同时切实抓好 45 个中心城区在建项目建设,确保按时完成建设任务。

实施优化项目审批攻坚。按照“简政放权、权责一致”的原则,将除省核准目录和国家、省规定必须由市级以上发改部门核准备案的项目外,核准备案权下放到“四区”。实施中心城区项目绿色通行证制度,将中心城区项目全部纳入市重点项目建设联审联批范围,主动服务、简化程序、特事特办、提高效率,能当场办结的当场办结,不能当场办结的限时办结;手续不完备、材料不符合要求的,一次性告知需要补充的全部内容;需报国家、省审批的,全程跟踪服务。市重点项目联审联批办公室定期听取各个项目办结情况,及时解决中心城区项目审批中出现的困难和问题,确保项目按时开工建设。

实施产业集群区建设攻坚。坚持把加快产业集群区建设作为发展中心城区工业的载体,进一步完善产业集群区基础设施建设,重点推进综合性服务中心、公共服务平台等服务配套设施建设,促进功能集合构建,为项目落地和企业发展创造良好环境。发挥产业集群区联席办职能,引导市经济开发区、高新技术产业开发区、港口物流产业集聚区,把培育壮大电(光)缆电器生产、装备制造业、农副产品精深加工业、出口加工业等主导产业摆在更加突出的位置,科学编制和完善产业集群规划,集聚优质产业资源和生产要素,发挥优势、突出特色、打造品牌,加快构建现代产业发展新体系,努力打造中心城区经济增长极。



入冬以来,西华县公路局积极组织全体职工加强对公路的管理与养护,确保公路安全畅通。图为职工养护公路现场。(李婷 摄)



昨日,中州大道(交通路至七一路段)机动车道路面铺油完毕开始通车。记者提醒途经此路段的车辆不必再绕道行驶。(记者 王映 摄)

“德行郸城”凝聚正能量

本报讯 今年以来,郸城县以大兴助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲之风为重点,广泛开展“德行郸城”主题实践活动,推动社会主义核心价值体系在郸城大地开花结果。

自 2011 年起,郸城县就组织开展了道德模范评选表彰活动,2012 年又开展了“我推荐、我评议身边好人”活动,发掘百姓身边看得见、学得来的榜样。为让群众看到实实在在的成果,树立道德建设的信心,该县今年专门开展了与百姓生产生活

密切相关的“德行郸城”活动。同时,在全县城乡和各行各业广泛参与的基础上,该县又以行业、企业和农村为重点,进一步扩大弘扬和践行社会主义核心价值观活动的覆盖面,以“三城联创”和“德行郸城”为主题,以群众喜闻乐见的形式,在全县 230 个重点村(社区)普遍绘制了文化墙。

为实现道德建设的长效化、常态化,该县完善帮扶机制,完善了道德模范、身边好人帮扶办法,并长年开展关爱、慰问道德模范和身边好人活动。如今,该县 23 个乡镇办均建立了志愿服务队。

随着一系列践行社会主义核心价值观活动的开展,该县公民道德素质不断提高,爱岗敬业、团结互助、孝老爱亲的社会风尚愈发浓厚。近年来,全县共涌现各级道德模范 186 名,其中谢宇慧获得“全国道德模范提名奖”,于秀琴、赵美荣、王雪涛 3 人荣登“中国好人榜”,王娜、巴凤灵、赵彩花、晋惠萍、张永宽 5 人被评为“全国行业岗位标兵”。(刘杰 胡恩来)

广告